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  Naslov: Osnovi konstruisanja    Tip: Osnovni univerzitetski udžbenik  Autor: Svetislav Jovičić, Nenad Marjanović  PREDGOVOR  Udžbenik Osnovi konstruisanja je namenjen studentima studijskih programa: Mašinsko iVojnoindustrijsko inženjerstvo Fakulteta inženjerskih nauka. Sadržaj knjige je u potpunostiusaglašen sa nastavnim planom i programom predmeta Osnovi konstruisanja koji se sluša kaozajednički predmet na osnovnim akademskim studijama. Pored studenata, ova knjiga može bitikorisna i inženjerima, konstruktorima kao referentni priručnik.  Kao osnova za pisanje ovog udžbenika poslužila su prethodna dva izdanja: Osnovi mašinskogkonstruisanja iz 1992. godine i Osnovi konstruisanja iz 2002. godine, autora prof. dr SvetislavaJovičića. U odnosu na poslednje izdanje iz 2002. godine, knjiga je potpuno tehnički preuređena.Pored toga, izložena materija je u nekim poglavljima delimično skraćena i drugačijeorganizovana, a dodate su i nove celine koje su postale aktuelne u oblasti konstruisanja uposlednje vreme. Autori su pokušali da, sa jedne strane, složenu i obimnu materiju prilagodemogućnostima i potrebama studenata, a sa druge strane, da zadrže opštost i odgovarajućinaučni nivo.  Udžbenik je organizovan u devet glava i ilustrovan je velikim brojem slika, dijagrama i tabela.Preporuke, proračuni i podaci u tabelama i dijagramima, pored studentskih vežbi, mogu bitikorišćeni i za rešavanje konkretnih konstrukcionih zadataka.  U prvoj glavi data su uvodna razmatranja o predmetu i osnovnim pojmovima u oblastikonstruisanja, a zatim kratak pregled istorije razvoja konstruisanja i položaj konstruisanja uokruženju.  Razmatrajući proces razvoja mašinskog sistema,u drugoj glavi, pokazane su razvojne fazestvaranja sistema, sa posebnim naglaskom na proces mašinskog konstruisanja, odnosno naetape i aktivnosti koje taj proces prate. Potom se ukazuje na osobine i svojstva uspešnekonstrukcije.  Treća glava ove knjige odnosi se na oblast standardizacije i njenu primenu u konstruisanju.Posebno su obrađene oblasti primene standardnih brojeva u tipizaciji konstrukcija, kao i sistemimašinogradnje na bazi standardizacije.  U četvrtoj glavi u okviru tolerancija mašinskih delova i sklopova prikazani su: standardni sistemtolerancija dužinskih mera, naleganja u mašinstvu, tolerancije oblika i položaja, složenetolerancije, uticaj temperature na tolerancije i sklopove i posebno presovani sklopovi.  Problemi proračuna otpornosti konstrukcija, a prvenstveno proračun čvrstoće pri statičkim ipromenljivim naponima prikazani su u petoj glavi. Posebno su razmotrene praktične mere zapovećanje dinamičke izdržljivosti, kao i uslovi pouzdanosti konstrukcija, koji su vezani za krutosti deformacije, kao i trenje i habanje,  U šestoj glavi, u okviru tehnološki ispravnog oblikovanja, obrađene su zavarene konstrukcije,konstruisanje odlivaka, oblikovanje delova koji se dobijaju plastičnim deformisanjem i obradomrezanjem,  Korišćenje principa racionalnog konstruisanja, kao što su: primena olakšanih konstrukcija,pravilan izbor materijala i optimizacija konstrukcija, dato je u sedmoj glavi ove knjige.  Osma glava se odnosi na razradu uslova radne sposobnosti i konkurentnosti konstrukcija kaošto su: sklapanje, rasklapanje i transport; upravljanje, održavanje i bezbednost u radu, estetskiizgled i ekonomičnost.  Deveta glava ukratko obrađuje probleme organizacije poslova konstruisanja u savremenompristupu koji podrazumeva primenu računara.  Autori se zahvaljuju prof. dr Slobodanu Tanasijeviću i prof. dr Vlastimiru Đokiću, recenzentima,na korisnim sugestijama koje su doprinele kvalitativnom i sadržajnom poboljšanju rukopisa.  Sve primedbe i sugestije na sadržaj i izgled ove knjige su dobrodošle, biće prihvaćene,razmotrene i iskorišćene u eventualnim narednim izdanjima.    U Kragujevcu,  Novembar, 2011. godine.  Autori    Sadržaj:   Uvodna razmatranja, Proces razvoja mašinskog sistema, Standardizacija i konstruisanje,Tolerancije mašinskih delova i sklopova, Proračun otpornosti konstrukcija, Tehnološki ispravnooblikovanje, Principi racionalnog konstruisanja, Uslovi sposobnosti i konkurentnosti konstrukcija,Organizacija poslova konstruisanja, Literatura  

 3 / 3


